

Утверждаю:

Заведующий МБДОУ  
детским садом №12  
Мамлина Т.Е.

**Отчет о работе  
МБДОУ детского сада № 12  
по профилактике детского  
дорожно-транспортного травматизма  
за 2015– 2016 учебный год**

г. Новочеркасск  
2016 г.

В течение 2015 – 2016 учебного года в детском саду осуществлялась работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Согласно разработанному плану работы МБДОУ детского сада № 12 в начале учебного года, а затем регулярно, 1 раз в квартал с педагогами проводился инструктаж на тему: «Охрана жизни и здоровья детей» и «Организация походов и прогулок за пределы ДОУ».

В течение учебного года педагогам была оказана методическая и консультативная помощь по данному направлению. Заместитель заведующего по ВМР подготовила методические рекомендации «Как знакомить дошкольников с правилами дорожного движения» и «использование дидактических игр и наглядных пособий по ознакомлению детей с ПДД».

На педагогическом совете был рассмотрен вопрос о взаимодействии детского сада и семьи по сохранению и укреплению здоровья детей через обеспечение безопасности дорожного движения. Педагогам было рекомендовано обновить атрибуты для сюжетных игр, изготовить картотеки подвижных игр, а так же систематически планировать с детьми работу по ПДД (беседы, чтение художественной литературы, рисование, проведение дидактических, подвижных игр, просмотр мультимедийных презентаций, просмотр видеоматериалов и т.д.). Реализация планов деятельности педагогов по воспитанию и формированию навыков безопасного поведения на улицах города осуществлялась на занятиях познавательного цикла. Уже в 1 младшей группе воспитатели проводили игровые занятия по познавательному развитию «Светофор», «Транспорт». Дети старшего дошкольного возраста осваивали ПДД на обучающей игре – плакате «Берегись автомобиля!».

Укреплению здоровья и обеспечению безопасной жизнедеятельности детей уделяется особое внимание не только в работе воспитателей, но и музыкального руководителя, инструктора по физической культуре. Музыкальные занятия, занятия по физической культуре, развлечения и индивидуальная работа с детьми помогают привить интерес к процессу обучения правилам дорожного движения. Дети с удовольствием играют в музыкальные дидактические игры «Мы едем, едем, едем...», «Трамвай», а так же подвижные «На улице», «Воробышки и автомобиль». Для детей был организован просмотр мультимедийных презентаций по обучению детей ПДД, так же были проведены спортивные и музыкальные досуги, в которых принимали участие и родители воспитанников.

Первоочередная задача в решении проблемы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма – активизировать пропаганду безопасности дорожного движения среди детей и родителей. В октябре во всех возрастных группах были проведены родительские собрания, на которых педагоги акцентировали внимание родителей на безопасное поведение детей на улицах и дорогах города, перевозку детей с использованием детских удерживающих устройств, с освещением проблем детского дорожно-

транспортного травматизма. В мае на общем родительском собрании для родителей были даны рекомендации, памятки о соблюдении ПДД в летний период.

В течение года для родителей были изготовлены буклеты, памятки, информационные папки - передвижки: «Умелый пешеход», «Знакомимся с дорожными знаками», «Правила для пешеходов».

Усилия педагогов ДОУ по ознакомлению с правилами безопасного поведения на улице эффективны только при поддержке со стороны родителей. Поэтому для родителей воспитанников по данной тематике оформлен информационный стенд «Азбука безопасности», где информационный материал регулярно обновляется.

Во всех возрастных группах регулярно выставлялись папки-передвижки с рекомендациями по данному направлению работы.